

上虞 22 个项目集中开工投产

今年该区计划实施 122 个“大好高”项目

■ 记者 李志清 通讯员 叶圣一

本报讯 昨天上午,一场声势浩大的重大项目集中开工投产启用活动在上虞区举行,正式吹响了该区新一轮“聚焦项目、大抓落实”的冲锋号。据悉,当天集中开工、投产、启用的 22 个重大项目,总投资 113 亿元,涉及重大产业、民生发展、基础提升等领域,将为上虞高质量发展注入强劲动能。

其中,有 11 个重大项目集中开工建设,总投资 78.6 亿元。总投资 10.7 亿元的昌红高分子医疗耗材产业园项目,作为生命健康产业产业链强链优质项目,从正式签约到土地

摘牌仅用了一个半月时间。上虞乡贤、昌红科技公司董事长李焕昌表示,将抢抓黄金季节,高标准建设,高效率推进,围绕数字化改革,打造高水平医疗产业园区。

有 11 个重大项目集中投产(投用),总投资 34.3 亿元。其中,总投资 10.5 亿元的浙江瑞亨“高纯电子材料生产项目”正式投产,该项目是上虞区大力发展新材料产业、培育经济发展新兴动能的典型项目,产品将广泛应用于新一代芯片半导体工业、光导纤维等产业。公司董事长李建新表示,浙江瑞亨将秉承国际领先的质量标准和工艺要求,致力成为上虞经开区智慧化工厂和智能制造的典

范,打造浙江智慧化工厂标杆。中科院新材料创新基地的启用,填补了国内化工新材料领域中试放大专业平台的空白,是中科院携手上虞区高质量发展和现代化建设的重要合作基地和示范平台。中科院新材料技术(浙江)有限公司总经理赵伟表示,将精心谋划,倾心建设,用心经营,助推更多科技成果在上虞持续落地、产业化,努力将基地打造成为国家级新材料技术转化平台。

据悉,深入推进产业发展、数字赋能、

科技人才、城市功能、民生实事“五个一批”重大项目,是上虞区委新一年的工作要求。活动现场,大型展板集中展示了该区今年计划实施的 122 个重大项目、好项目和高端项目,预计总投资 1428 亿元。其中,重大产业发展项目 42 个,总投资 810 亿元;数字赋能项目 11 个,总投资 65 亿元;科技人才项目 15 个,总投资 155 亿元;城市功能项目 4 个,总投资 391 亿元;民生实事项目 10 方面,总投资 7 亿元。

落实“三先三创”要求 加快实现“四个率先”

清明期间,墓区周边道路实行临时交通管制

接驳专线“点对点”直达

■ 记者 林佳萍 实习生 鲁蒙

本报讯 梨花风起正清明,游子寻春半出城。为确保清明祭祀活动平安、文明、低碳、环保、有序开展,记者昨日从市公安局交管局了解到,清明期间(4月3日至5日),我市墓区周边道路将实行临时交通管制,除统一接驳车以及工作人员凭证通行外,禁止自驾车进入绍兴市本级三处墓区(香炉峰墓区、望秦山陵园墓区、生态公益性墓区),越城区会稽山天福园及鉴湖街道公墓。

工作人员提醒,清明期间,出行市民应避开绍甘线望秦山陵园、二环南路会稽山景区区域及周边道路。其中,途经绍甘线望秦山陵园的车辆,建议由解放南路至 32 省道、解放南路至绍诸高速、阳明北路至阳明南路绕行;途经二环南路会稽山景区的车辆,建议由城南大道、环城南路、人民路绕行。

为方便广大市民清明祭扫,市公交集团将于 4 月 3 日-5 日开行 8 条集中换乘点至墓区的“点对点”直达免费接驳专线。在越城区城东、城西、城中、城北设立 4 个集中换乘点,分别为越城区体育中心、原浙江邮电职业技术学院、城市广场、市奥体中心,市民可在以上站点乘坐,接驳点发车时间为 6:00-15:00。

为方便市民乘坐常规公交至墓地祭扫,市公交集团还将增加途经望秦山陵园、大禹陵以及 4 个集中上客点的公交线路的班次密度,着重增加 60 路、61 路(快 61 路)、101 路、2 路、68 路清明期间上午时段的车辆班次,确保市民顺畅出行。市民在乘坐接驳专线或常规公交时,应配合管理人员做好信息核对、体温测量及验码工作,乘车途中自觉规范佩戴口罩。

“文明祭扫 平安清明”系列报道之三

■ 记者 汤桂平

“走的时候,是不舍,是牵挂;今天再来,是欣喜,是亲切。”3月27日,正在参观湖北省博物馆的绍兴文理学院附属医院医生孙光胜从武汉发来消息。几乎同时,柯桥区中医医院的方银娟也发出了一条“登上黄鹤楼”的朋友圈。樱花绽放之时,绍兴援鄂医疗队队员们再赴武汉,如约见到最美的樱花、最牵挂的病患。

2020 年 1 月 25 日到 2 月 23 日,绍兴在最短的时间内选派五批次 99 名医务人员驰援湖北。一年之后的今天,樱花绽放之时,部分队员们如约登上了去往武汉的“春的列车”。



■ 记者 范文忠

3月28日下午,德国客商 Dirk 来到地处上虞区岭南乡青山村的“三个月亮”主题村落,实地考察并达成合作意向。Dirk 是一名酿酒师,在上海、苏州等城市经营着多家酒吧,对投资环境的考察一丝不苟。当天他除了深入了解主题村落外,还来到与青山村毗邻的覆后山景区,认真测算客流量。

“这是我第一次来到上虞,这里的自然

共栽民族花 呵护同心果

■ 见习记者 张诗纯

本报讯 越山长青水长白,越人常家山水国。绍兴一直以优美的水乡风光和厚重的文化积淀闻名于世,如今这座千年古城又多了一张响亮的“金名片”:东亚文化之都。这一称号对绍兴有何意义?绍兴将如何用好这一契机,助推城市发展?昨天上午,2021“东亚文化之都·中国绍兴活动年”新闻发布会举行。

据市委宣传部分副部长、市文化广电旅游局党委书记、局长何俊杰介绍,此次

昨天,越城区东浦街道党工委在东浦客厅开展了“共栽民族花、呵护同心果”盆景种植活动。来自 35 个村的少数民族同胞们齐心协力种下 60 多盆象征民族团结的“同心果”绿植。

据了解,东浦街道是一个“民族小镇”,辖区内居住着约 33 个少数民族,2000 多名少数民族同胞,街道每年举办一系列活动将各民族同胞聚集在一起,感受中华民族大家庭的温暖。 记者 黄霄摄

春暖花开,我们如约相见

绍兴援鄂医护人员陆续重返武汉赴“樱花之约”

“一年零 3 天,终于盼到你们回来了!”抵达武汉葛洲坝美爵酒店,酒店董事长以鲜花相迎,方银娟和伙伴们喜极而泣。2020 年 1 月 27 日,作为绍兴第一批援鄂医疗队重症护理增补支援队员,方银娟和诸暨两名医护人员一起前往武汉肺科医院救援,入住的正是这家酒店。

尽管已经在脑海里预演了很多次见面时的激动场景,但再度踏入武汉后的种种,仍让方银娟感慨不已。当天晚宴上,武汉肺科医院的领导和医院所在区区长都来了,酒店还把当时的战疫经历制作成小视频在现场播放。“最意想不到的今天早晨去游玩参观,竟然是警车开道、交通管制。”方银娟说,1 年后,这座城市仍然用最礼仪来接待

他们,这份亲切和感动,久久萦绕在心头。

和方银娟她们差不多时间,浙江省驰援武汉第二医疗队队员也于上周五晚上抵达武汉。“这次不用戴口罩拍照了,比预想中还要开心,还要兴奋。”绍兴第二医疗队队长孙光胜说。2020 年 1 月 28 日,由 15 名队员组成的绍兴医疗队入编浙江省驰援武汉第二医疗队,前往武汉科技大学附属天佑医院救援。驰援武汉的 50 多天里,每天戴着口罩、穿着防护服,孙光胜和队员们没有一刻放松过。但这一次,他们放下了白大褂、防护服,刷刷手机、走走景点,无时无刻不轻松惬意。

孙光胜和队员们同样入住了去年抗疫时住的酒店。昨天一大早,他们起了个大

早,专门步行去了趟天佑医院,“这条路,我们匆匆走过很长一段时日,如今再走,既亲切熟悉,又欣慰感动。”孙光胜还拍下了酒店准备的许多美食:“小龙虾、武昌鱼、三鲜豆皮……这回,有心情好好品尝一下诱人的武汉美食啦!”

记者了解到,除了第一、第二援鄂医疗队,目前其他绍兴援鄂医疗队队员也正陆续接到邀请,将于下月重回武汉。“在我们最困难最无助的时候,他们义无反顾地赶来武汉,冲在第一线。现在,樱花为英雄盛放,武汉为英雄设宴。”武汉当地有关人士表示,目前湖北各地正陆续举行“相约春天赏樱花”活动,邀请全国人民共赏荆楚大地的美丽春天,感恩全国人民对湖北的无私援助。

美丽乡村解锁“国际范”

风光很漂亮,跟德国黑森林的环境很接近,给人以亲切感。我对接下来的合作投资充满信心。”Dirk 告诉记者。

在青山村,两家特色民宿在长三角地区小有名气,一家是覆后山居,另一家是沐格山居。去年春天,这两家民宿联手投资 2000 余万元打造“三个月亮”主题村落,带领岭南一带乡村民宿走上转型升级之路。“三个月亮”主题村落规划占地 50 余亩,依托当地丰富的山水环境资源和完善的乡村文旅综合配套,以点串线带动,初步建成帐篷酒店生态营区、房车营地主题区、迷宫茶园体验区、欢乐草坪互动区、休闲农业体验区等相融合的复合型乡村旅游新地标。

当天,适逢“三个月亮”主题村落开张,

记者在现场看到了不少外国客商,有的在交流洽谈,有的在体验项目,还有的在考察环境。“考察多地后,我觉得这里的环境最接近我理想中的户外健身场所。”来自意大利的客商 Edita 欣喜地对记者说。Edita 在上海开了一家普拉提健身工作室,目前正在积极向外拓展,在长三角地区寻找适合的普拉提户外训练场所。

上个月,经朋友介绍,Edita 带着 10 多名健身达人来到上虞青山村,大家纷纷被这里的环境所吸引,对这里的配套服务竖起了大拇指。很快,Edita 与“三个月亮”主题村落达成合作协议,她将以合伙人的身份加入其中,今后常态化组织上海及外籍学员来“三个月亮”开展健身度假活动。

“迄今为止,已有 5 名外籍客商成为

“三个月亮”的合伙人,分别来自德国、法国、日本、立陶宛等国家。”“三个月亮”主题村落负责人梁哲锋介绍,目前,仍有不少来自世界各地的客商正在洽谈中。

接下去,“三个月亮”主题村落将在沐格山居、覆后山居、冰川漂流、长颈鹿餐厅等现有项目基础上,加快文创大楼等项目建设,完善基础配套。“我们将不断优化营商环境,帮助解决‘三个月亮’项目建设中遇到的困难和问题,以吸引更多外商前来合作投资。”上虞区岭南乡党委书记王凯说。



扫一扫,更多精彩等着你

时评

借力「返乡潮」,巧推乡村旅游

清明小长假还未到,人们的返乡热情已经点燃。对不少人来说,返乡除了探亲,还会选择郊游,吃农家乐、住特色民宿、再体验一把民俗活动。而这,不正是助推乡村旅游的有利时机吗?

“清明期间,针对回乡的年轻人,我们主推镇上的一家网红民宿,请来了歌手、乐队,营造年轻人喜欢的氛围。对于老年人,我们推出‘追忆过去’的路线,先带老年人参观红色景点、再带他们去茶园品茶。除此之外,我们还设计了丰富多彩的亲子活动。”近日,越城区富盛镇旅游工作负责人的一番话,让笔者很是惊喜。为了抓住清明“返乡潮”机遇,他们提前布局,针对不同人群定制不同旅游线路,这样的做法既用心又巧妙。

果然,那家新开的网红民宿,目前客房已经全部预定一空,陆续返乡的人争相赶到“红心上旺”打卡,亲子游活动的参与名额也所剩无几……富盛镇在“返乡潮”上巧花心思迅速得到市场的热烈回应,相信,这个清明小长假,当地的乡村旅游能再“火一把”。

做事情要乘势而为、抓住机遇,助力乡村旅游亦是如此。面对即将到来的“返乡潮”,提前做好没做准备,花没花心思,相关工作效果完全不同。像富盛镇那样提前做好充足的准备、用心设计乡村旅游的路线和内容,必定会赢得人们的点赞。相反,看不到机遇、没做好准备的乡村,恐怕会错失这次带动乡村旅游、助力乡村发展的良机。

当然,做准备的良策是要“巧”。眼下,有人吐槽,回村没啥意思,翻来覆去就是走走、逛逛、吃吃“老三样”。可见,乡村旅游要火,延续老套路可不行。换位思考一下,如果我是一个返乡的人,我最想到哪里玩?最想吃什么?想参与什么样的活动?年轻人又喜欢什么?找到这些答案,乡村旅游才能不断焕发新的生机与活力。

离清明小长假还有几天,有关部门不妨号召本地的乡村动起来,广开门路、集思广益,多想一些新法子、巧点子,激发游客兴致,满足返乡心愿,让人们来了一次还想再来,让乡村旅游借“返乡潮”活起来、火起来。

投稿邮箱:sxrb0575@vip.163.com

出口货物通关“零延时”

中国轻纺城市场采购贸易 通关当天查验当天放行

■ 记者 王旭东

本报讯 日前,绍兴永正进出口有限公司的一批近 10 万美元的出口产品,在柯桥轻纺城市场采购监管场所完成报关。令企业欣喜的是,这批货物从进监管场到出监管场做到了“零延时”,当天就完成了通关手续、运抵港口。

据了解,为积极服务绍兴贸易新业态的发展,近期,绍兴海关完成了对集装箱场所辅助系统的升级,进一步加快了出口货物通关速度。前期,绍兴海关了解到市场采购贸易试点过程中出现的通关堵点和难点后,积极和相关部门协调解决问题,完善柯桥轻纺城市场采购监管场所电子运抵报告的自动比对功能,市场采购报关单实现自动审核、自动接单放行。同时,绍兴海关进一步深挖流程潜力,优化转关流程,基本实现无异常货物上午运抵、上午放行,当天查验、当天放行。此外,绍兴海关还设立专人专岗答疑解惑,推出“加班申请制度”,做到企业诉求马上就有回应。

据了解,中国轻纺城市场采购贸易方式试点运行已有一季度,根据联网信息平台统计数据,截至 3 月 22 日,柯桥市场采购试点累计出口 1900 余票,货值 1.64 亿美元。

随着外贸形势回暖,近期,柯桥轻纺城市场采购监管场所迎来了日均 120 个高柜的出口速度,通关效率大大提高。

提升大佛龙井竞争力

新昌县成立大佛龙井研究院

■ 记者 陈琪 通讯员 俞倩婷

本报讯 日前,新昌县人民政府与浙江大学茶叶研究所签订协议,正式创建中国大佛龙井研究院。

作为全国龙井茶主产区,过去一年,新昌茶叶主产品大佛龙井茶产量 5188.45 吨,产值 12.365 亿元,分别占新昌全县总产量、总产值的 89.6%和 95%,约占全省龙井茶产量的 20%以上。

眼下,新昌茶叶正处于转型升级的关键时期,中国大佛龙井研究院的创建不仅是项目建设需要,更重要的是,通过与浙江大学茶叶研究所合作,整合与集聚创新资源要素,共同构建科技研发、产业提质增效为一体的技术创新服务基地和成果转化运用基地,对提升新昌大佛龙井在全省乃至全国的竞争优势,全面推动新昌茶产业提质增效、茶农增收和农业现代化建设具有重要意义。

根据合作协议,中国大佛龙井研究院将以创新和服